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Архиерейска света Литургия и награждаване с 
офикия в храм “Св. Архангел Михаил” – град 
Вълчи дол

На 25 юли 2021 г., Пета Неделя след Петдесетница, Негово 
Високопреосвещенство Варненският и Великопреславски митрополит Йоан 
отслужи света Литургия в храм “Св. Архангел Михаил”, намиращ се в Община 
Вълчи дол. С него съслужиха протойерей Георгий Стоименов – архиерейски 
наместник на Провадийска духовна околия, председателят на благолепния 
храм свещеник Станислав Друмев и дякон Яньо Петранов. Богослужбата бе 
украсвена песенно от клиросните певци Тодор Тодоров и Александър 
Александров.



Празничният ден за енорията при храма бе възпълнен от награждаването с 
офикията “протойерей” на председателя на храма – отец Станислав. 
Митрополит Йоан се обърна към него с благопожелание за здраве и искрено 
служение.

В своята проповед Архиереят обърна внимание на евангелското четиво чрез 
светия апостол и евангелист Матей, посветено на възкресния ден (Мат. 8:28 – 
9:1). Негово Високопреосвещенство заяви: „Тези двама бесновати човеци, 
които имаха ожесточение към всички останали заради бесовете, които бяха 
влезли в тях, когато се освободиха от това, те станаха други, те се 
преобразиха. Тоест грехът, или грехът като беззаконие, разрушава 
човешката личност. Следователно, многото грехове в човека го правят до 
известна степен обсебен и именно тази бесовска сила. Затова и свети 
апостол Павел щеше да ни каже едни много важни думи в посланието си до 
ефеските християни, че нашата борба не е против плът и кръв, а е против 
поднебесните духове на злобата (вж. Еф. 6:12). И ето тези поднебесни духове 
на злобата угнетяват човека, и човек как може да се освободи от тях – може 
да се освободи от тях, когато търси Лекаря на лекарите, Богочовека Господ 
Иисус Христос“.

Митрополит Йоан допълни, че днешното евангелско четиво е „прекрасен 
пример за това: да разберем, че първо ние сме богоподобни същества; второ, 
че имаме огромна борба и тя е духовна. Какво имам предвид? Когато човек се 
опитва да пости, т.е. да се въздържа от определени храни; когато човек се 
опитва да бъде целомъдрен, т.е. да пази определените нравствени 
отношения в брака; когато въобще размисля за Брака като тайнство; когато 
се замислим за хилядите разводи днес и за хилядите възможности човек да 
живее без брак, свободно, е пак един повод за размисъл какво значи 
човешката свобода и доколко човек е свободен, и кой човек е свободен“, каза 
Архиереят и продължи, че човек е свободен в истинския, пълен смисъл на 
думата, когато се освободи от своите грехове, иначе той става роб на своите 
страсти.

Завършвайки проповедта си, Негово Високопреосвещество отбеляза: 
„Днешното евангелско четиво ни посочва два момента: да разберем, че в 
центъра на нашия живот трябва да бъде Богочовекът Христос, не някой друг, 
а Той; да се предпазим от тези идоли и от лъжеучителите, които изкривяват 
словото Божие, не го тълкуват правилно и подлъгват и съблазняват 
определени човеци, и ги карат да вършат несвойствени за човешкия живот 
неща. И на второ място – виждайки всичко това, да видим себе си, т.е. какъв 



е нашият живот, какви са нашите дела, как завършва нашият ден, ние с кого 
се скарахме, кого обидихме, кого излъгахме, какви мисли имахме към 
ближните, какво разположение имахме към външния свят. Когато всичкото 
това човек го вижда, тогава има вече една ясна картина за себе си. И като 
види себе си, че не е спазил това и онова, и трето, и пето, човек се смирява 
някак си, вижда, че не е идеалния, вижда, че има своите грехове и като се 
смири по-трудно ще гледа в ближния и по-трудно ще тръгне да го осъжда, 
защото навличането на осъждането като грях е много страшно, а то 
(осъждането) е неминуемо, плътно изявено в нашето съвремие“.

Варненският и Великопреславски митрополит поздрави всички християни и 
именници, носещи името на света Анна, майката на Пресвета Богородица. С 
негово благословение протойерей Станислав раздаде анафората в края на 
светата Литургия, за да бъде поздравен от енорията при храма.

Цялото богослужение може да проследите на официалната страница на 
Варненска и Великопреславска света митрополия във Фейсбук: 
https://www.facebook.com/varnenska.mitropoliq/videos/338798374406928/.
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